



## 中国人民政治协商会议 第十三届浙江省委员会第二次会议议程

(2024年1月22日政协第十三届浙江省委员会第二次会议通过)

一、听取和审议政协第十三届浙江省委员会常务委员会工作报告

二、听取和审议政协第十三届浙江省委员会常务委员会关于十三届一次会议以来提案工作情况

的报告

三、列席浙江省第十四届人民代表大会第二次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告

四、审议通过政协第十三届浙江省委员会第二次会议决议

五、审议通过政协第十三届浙江省委员会提案委员会关于十三届二次会议提案审查情况的报告

六、审议通过有关人事事项及其他事项

为持续推动“八八战略”走深走实,勇当先行者、谱写新篇章作出更大贡献

# 省政协十三届二次会议隆重开幕

廉毅敏出席 易炼红王浩刘捷等到会祝贺

联谊报讯 以团结凝聚力量,以奋斗铸就伟业。1月22日上午,省政协委员们意气风发地迈入省人民大会堂,出席中国人民政治协商会议第十三届浙江省委员会第二次会议。为期4天的会议中,委员们将认真审议和协商讨论各项报告,为推进我省各项事业发展积极建言资政、广泛凝聚共识。

省政协党组书记廉毅敏,副主席王昌荣、陈小平、蔡秀军、成岳冲、陈擎苍、张学伟、叶正波,党组成员尹学群,秘书长陈东凌以及常委们在主席台就座。

省领导易炼红、王浩、刘捷、彭佳学、傅明先、徐文光、邱启文、王成国、赵承、王文序、孙文举、陈金彪、高兴夫、吴昌、刘忻、赵光君、暨军民、张雁云、胡伟、李岩益、杨青玖、柯吉欣,省法院院长李占国,省检察院检察长林贻影,浙江省委党校书记任少波、校长杜江峰等到会祝贺,并在主席台就座。

全国政协人口资源环境委员会主任车俊,十二届省政协副主席裘东耀应邀出席会议,并在主席台就座。

老同志柴松岳、刘枫、周国富、乔传秀、孙景森、张泽熙、陈铁雄、马光明、周国辉、王惠敏等应邀出席会议,并在主席台就座。

上午9时,陈小平宣布省政协十三届二次会议开幕。全体起立,唱国歌。

会议审议通过省政协十三届二次会议议程后,王昌荣代表省政协常委会作工作报告。报告指出,2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年。一年来,省政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共浙江省委的坚强领导和全国政协的有力指导下,充分发挥专门协商机构作用,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,深入抓好习近平总书记考察浙江重要讲话精神的学习贯彻,深入贯彻中共二十大关于发展全过程人民民主的重要部署,推动政协各项工作展现新气象新作为。一年来,省政协及其常委会突出打造同心向党品牌,推动政协党的领导和党的建设坚强有力;突出提升服务大局质效,忠实践行“八八战略”助力谱写中国式现代化浙江新篇章积极有为;突出完善团结联谊格局,凝聚聚力工作广泛深入;突出联系服务界别群众,增进

民生福祉富有实效;突出彰显独特功能优势,专门协商机制制度效能不断提升;突出加强履职能力建设,一流标准一流作风一流业绩的新时代政协风采进一步展现。

报告指出,2024年是中华人民共和国和人民政协成立75周年,是实施“十四五”规划关键一年,也是浙江“勇当先行者、谱写新篇章”的再出发之年。

要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想、关于加强和改进人民政协工作的重要思想,认真学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话和指示批示精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加自觉增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,按照中共浙江省委部署要求,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,深入践行全过程人民民主,对标现代化先行,聚力高质量发展、深化创新性实践,更好发挥专门协商机构作用,争做发展政协协商民主省域实践示范,奋力当好新时代加强和改进人民政协工作排头兵。

报告强调,要坚持以凝心铸魂强化政治忠诚,矢志不渝坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;坚持以担当为有服务中心大局,紧紧围绕谱写中国式现代化浙江新篇章履职尽责;坚持以广聚共识促进团结奋斗,努力画出奋进新征程建功新时代最大同心圆;坚持以改革创新提升工作效能,扎实推动专门协商机构建设向纵深发展;坚持以奋进姿态勇于争先,不断推动政协自身建设迈上新台阶。

报告最后指出,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在中共浙江省委的坚强领导下,凝心聚力、团结奋进,在奋进中国式现代化新征程上持续推动“八八战略”走深走实,勇当先行者,谱写新篇章作出更大贡献。

成岳冲在会上作省政协常委会关于提案工作的报告。会议通报表扬了省政协十三届一次会议以来优秀提案。

住浙十四届全国政协委员,省委、省政府有关部门负责同志,各设区市、县(市、区)政协主要负责人等列席大会。

本报记者  
标题新闻



1月22日上午,省政协十三届二次会议在省人民大会堂隆重开幕。

## 省十四届人大二次会议今日开幕 省政协委员列席会议听取政府工作报告

易炼红与省政协港澳华侨委员、列席省两会的港澳台侨代表人士座谈  
祖国和家乡永远是坚强后盾坚实依靠温馨港湾

王浩出席 廉毅敏主持

联谊报讯 22日下午,省委书记易炼红与出席省政协十三届二次会议的港澳华侨委员、列席省两会的港澳台侨代表人士座谈,共叙亲情、共话发展。

王浩、邱启文、王文序、陈金彪、王昌荣、叶正波出席,廉毅敏主持。会上,詹洪良、王淑欣、虞安林、秦荣华、陈春平等5位省政协港澳华侨委员和列席省两会的港澳台侨代表人士先后发言,结合亲身经历和感受,为家乡成就点赞喝彩,为改革发展出谋划策。

易炼红代表省委、省人大常委会、省政府、省政协和家乡人民,向各位委员和代表人士致以诚挚问候,对大家倾情共商家乡发展大计表示衷心感谢。他说,大家的发言饱含着赤诚的爱国心、浓郁的家乡情和强烈的使命感,让人很受感动、深受感染。大家在成就自身事业的同时始终情系桑梓、积极回报家乡,是浙商精神的忠实践行

者,充分彰显者,家乡为大家由衷感到自豪和骄傲。

易炼红回顾了2023年浙江经济社会发展成就。他说,过去一年,浙江担大事、办要事、成盛事,这离不开广大浙江籍港澳台同胞、海外侨胞的倾力付出和大力支持。

习近平总书记赋予浙江“中国式现代化的先行者”新定位和“谱写中国式现代化浙江新篇章”新使命,为广大浙江籍港澳台同胞、海外侨胞建功立业、报效桑梓提供了广阔舞台。

易炼红强调,祖国和家乡永远是浙江籍港澳台同胞、海外侨胞的坚强后盾、坚实依靠、温馨港湾,我们是血浓于水、相亲相爱的一家人,永远想在一起、干在一起、站在一起。

浙江各级党委、政府将一如既往地为浙江籍港澳台同胞、海外侨胞拼搏打拼、干事创业创造更好条件,竭力提供暖心服务,全力做好安心守护,着力畅通交流渠道,

携手让这份浓浓的乡情薪火相传、长长久久。

浙江日报记者 翁浩浩 张萍

廉毅敏赴嘉兴瞻仰红船并调研市县政协工作  
弘扬“红船精神” 推动新征程政协工作高质量发展

联谊报讯 近日,省政协党组书记廉毅敏赴中国共产党的诞生地——嘉兴南湖瞻仰红船,并调研市县政协工作。他强调,要深入学习运用习近平总书记在浙江工作期间留下的宝贵财富,大力弘扬“红船精神”,从党的奋斗历程中汲取智慧力量,推动新征程政协工作高质量发展。

廉毅敏来到南湖湖心岛瞻仰红船,参观南湖革命纪念馆,重温党的光荣历史,接受革命精神教育。廉毅敏怀着无比崇敬的心情,认真听取讲解。他说,嘉兴南湖红船是中国共产党梦想起航的地方,“红船精神”承载着中国共产党人的初心使命,具有超越时空的恒久价值和旺盛生命力。人民政协是党领导的政治组织,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,

深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改

进人民政协工作的重要思想,认真贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话和指示批示精神,铸牢绝对忠诚,牢记初心使命,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,当好“红色根脉”的坚定守护者。

要汲取开天辟地、敢为人先的首创精神力量,

锚定新定位新使命,努力干在实处走在前列

勇立潮头;要汲取坚定理想、百折不挠的奋

斗精神力量,持续推进“八八战略”走深走

实,大力推进创新深化改革攻坚提升,

努力以高质量履职成效展现政协新担当新

作为;要汲取立党为公、忠诚为民的奉献精

神力量,践行党的为民初心,深化开展“大

走访大调研大服务大解题”,为在奋进中国

式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇

章贡献政协智慧力量。

廉毅敏赴嘉善县大云镇缪家村,实地考

察村史馆、协商驿站,对嘉兴市、嘉善县政

协丰富政协工作向基层延伸的创新实践予

以肯定。他指出,要牢记习近平总书记殷殷嘱托,聚焦聚力推进县域高质量发展

示范点建设,把握政协性质定位,坚持党的

领导、统一战线、协商民主有机结合,深化

政协协商民主探索实践,密切联系界别群

众,丰富协商为民实践,提升政协制度效

能,充分展现新征程浙江政协的好风采好

气象,以高质量政协工作助力县域高质量

发展。

省政协副主席王昌荣、秘书长陈东凌参

加调研。

浙江日报记者 沈吟

廉毅敏在参加中共界别小组讨论时指出  
为勇当先行者谱写新篇章贡献政协智慧力量

联谊报讯 1月22日下午,省政协委员进行分组讨论,审议政协常委会工作报告和提案工作情况报告。省政协党组书记廉毅敏参加中共界别小组讨论。

委员们踊跃发言,认为两个报告站位高、亮点多、举措实,是凝心聚力、催人奋进的好报告。大家还结合工作实际,就进一步推进政协工作高质量发展建言献策。

廉毅敏认真听取委员发言。他说,浙江是习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发地。省委对政协工作高度重视,把政协工作纳入总体工作部署,切实加强对政协工作的全面领导。过去一年,省政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在省委坚强领导下,提高

政治站位,创新方式载体,完善工作机制,提高履职能力,各方面工作取得新进展新成效。

廉毅敏强调,今年是新中国和人民政协成立75周年,是实施“十四五”规划关键一年,是浙江“勇当先行者、谱写新篇章”的再出发之年。

新时代政协工作意义重大。新时代政协工作展现新气象,委员委员要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,发挥先锋模范作用,始终在思想政治上行动上同以习近平同志为

核心的党中央保持高度一致,担当作为

为,当好示范。要增强政治定力,在永葆政治忠诚上带好头、作示范,铸牢忠诚之魂,夯实忠诚之基,展现忠

诚之行,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,竭诚献计出力,在服务中心大局上带好头、作示范,聚焦重心勤履职,开拓创新勇担当,发挥优势展作为;汇聚团结合力,在广泛凝聚共识上带好头、作示范,善于加强思想政治引领,广交深交党外朋友、面向社会传播共识;提高履职能力,在展示时代风采上带好头、作示范,练就过硬本领,弘扬务实作风,树立勤廉形象,在奋进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章贡献智慧力量。

省政协副主席王昌荣、张学伟,秘书长陈东凌参加。

浙江日报记者 沈吟 李灿

本报记者 郑锐 何于盛

在持续推动“八八战略”走深走实中展现政协担当作为  
廉毅敏参观“八八战略”实施20周年大型主题展览

联谊报讯 近日,省政协党组书记廉毅敏赴浙江展览馆参观大道之行——“八八战略”实施20周年大型主题展览,在循迹溯源中重温殷殷嘱托、汲取奋进力量。

置身展厅,一张张生动的历史图片、一件件厚重的文献实物、一段段精彩的视频资料,铺展开荡气回肠的历史长卷。廉毅敏认真观看、聆听讲解,并与大家交流讨论。

廉毅敏说,“八八战略”是习近平总书记为浙江量身定制的省域发展战略,坚持拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,深刻感悟“八八战略”深厚的政治理性、深邃的思想开创性、深远的实践变革性、深远的战略指引性、深层的先行示范性,坚定不移沿着总书记指引的道路奋勇前进。要

深刻领会总书记情牵浙江心系浙江的深情大爱,锚定新定位、强化新使命,把坚持高质量发展作为新时代的硬道理,充分发挥人民政协优势作用,坚持一张蓝图绘到底,聚焦持续推进“八八战略”走深走实、强力推进创新深化改革攻坚提升,认真履行职责,在奋力推进中国式现代化新征程上展现政协担当作为,在省委坚

强领导下,携手同心、实干笃行,勇当

先行者、谱写新篇章,一步一个脚印把总书

记为浙江倾情擘画的宏伟蓝图变成美好现实。

省委常委、宣传部部长赵承,省政协副主席王昌荣、秘书长陈东凌参加。

本报记者 郑锐